

前5月四川城镇新增就业45.71万人

就业渠道得到拓展,就业局势保持总体稳定

本报讯(记者赵蝶)记者昨日从四川省就业局获悉,今年以来,四川省统筹疫情防控和经济社会发展,用心用情做好就业服务,有力有效促进高校毕业生、重点困难人员、农村劳动力等重点人群就业创业,就业局势保持总体稳定。1—5月,全省城镇新增就业45.71万人,农民工转移就业规模达2607.24万人。

抓细抓实政策措施,稳市场主体保就业。四川整理国家层面政策文件超170个,具体政策超3000条;省级层面政策文件超60个,具体政策超800条。在此基础上,全省推出首期10万张“助企纾困政策明

白卡”,通过线下线上方式,发放到广大中小微企业和个体工商户手中。“助企纾困政策明白卡”聚焦税收优惠、融资贷款、房屋租金、社保减负等6个方面24条政策,以图文并茂方式,帮助市场主体对惠企政策看得懂、记得住、用得上,打通政策兑现“最后一公里”,加快政策兑现速度。同时,四川积极贯彻落实援企稳岗扩就业系列政策。截至5月中旬,全省已发放稳岗返还资金10.24亿元,惠及企业26.58万户、职工309.93万人。缓缴养老保险、失业保险、工伤保险等三项保险共计4576.75万元。一季度四川省人力资源市场供求情况分析报告显

示,全省住宿和餐饮业、交通运输、仓储和邮政业、租赁和商务服务业经受住了散发疫情冲击,在人力资源市场提供的用工岗位较去年同期均有小幅增长。

创新举措应对困难,促重点群体稳就业。为推进川籍农民工稳岗就业,四川创新开展了农民工外出务工“点对点、一站式”直达运输服务,探索建立“县级国有劳务公司、乡镇劳务合作社、村社劳务经纪人”三级劳务输出服务平台,促进农民工转移就业和就近就业。为促进高校毕业生充分就业,四川今年采取不少创新举措:出台2022年高校毕业生就业新政,加大机关事业单位招录(聘)力度,国有企业扩大招工规模;鼓励高校毕业生等重点群体从事个体经营,按每户每年14400元的限额标准扣减有关税费;进一步扩大毕业生应征入伍规模;设立疫情防控专岗,加大政策性岗位招募力度;大力实施高校毕业生就业创业促进计划和基层成长计划,提升应届高校毕业生去向落实率;首次开展高校书记校长联系百家企业行动,通过校企合作、网络招聘等拓展上海、广东、重庆等地就业市场等等。截至6月8日,全省高校书记、校长已走访联系2240余家企业,进一步强化了校企合作,拓展了毕业生就业渠道。

全省各级招考机构在当地有关部门支持帮助下,认真贯彻落实教育部和省委、省政府安排部署,通力协作、联防联控,在安全保密、卫生防疫、考风考纪、交通出行、环境整治、电力保障、服务考生等方面采取切实措施,克服疫情、地震灾情交织等各种困难,严细实抓好高考各项工作,实现“应考尽考、健康高考、平安高考、温馨高考、平稳高考”目标。

相关新闻

成都中考将于6月13日至14日举行

成都市中考将于6月13日至14日举行。

成都市卫生计生监督执法支队及全市卫生监督机构卫生监督员提醒中考考生,须在6月11日进行1次核酸检测,确保首次进入考点时能够出示48小时内核酸检测阴性证明。

成都市教育局近日发布《致全市中考考生的公开信》,建议考后不要安排远行,以免耽误填报志愿。同时提醒各位考生及家长,最后一堂考试结束后在考点出口可免费领取《2022年成都市高中阶段教育学校统一招生考试普通高中报考指南》和《2022年成都市高中阶段教育学校统一招生考试中职学校报考指南》。按时登录“成都招考”网填报志愿,避免因错过志愿填报时间影响顺利升学。

据悉,2022年,四川省参加全国统一高考考生57.56万人。全省21个市(州)、177个县(市、区)共设置常规考点353个,配备考务人员9569人;设置备用考点196个,配备备用考务人员19772人。各地还设置备用隔离(医院)考场231个。

共建清洁美丽世界 正向引导垃圾分类新风尚

□本报记者 马工权

为进一步普及《成都市生活垃圾管理条例》政策,扩大垃圾分类覆盖范围及影响力,提高企业责任意识,树立现代环境保护意识,培养企业社会责任心和义务感,形成绿色环保的办公方式,引导企业员工争做绿色发展的倡导者、实践者和推动者,6月8日在成都高新区桂溪街道益州社区中航国际广场举办了一场由桂溪街道主办,益州社区居民委员会、中航国际楼宇综合党委协办,四川银谷智联环保科技股份有限公司承办的“共建清洁美丽世界”世界环境日垃圾分类主题活动。

接着,银谷工作人员带领大家进行垃圾分类游戏,游戏规则讲解时,大家摩拳擦掌的样子,充分展现了企业的活力。游戏过后,工作人员为大家派发了环保小礼品。

本次活动,旨在改变分类理念、创新方式方法、强化正向引导,让企业引领垃圾分类新风尚。

“静音”行动 助力梦想起航 四川省万源市古东关街道 全力打造安静环境助力高考

□张钰 钟 岳 蒋永飞 文/图



为弘扬爱心奉献精神,给寒窗苦读的高三学子营造一个良好的学习、休息环境,四川省万源市古东关街道联合公安民警,发动社区干部、网格员组成志愿服务队,向辖区居民发出倡议,“以静护航”,用实际行动为高考助力。

高考前2天,志愿者们走进沿街商铺、深入小区,开展“静音护航、助力梦想”活动,在辖区小区内张贴提示单,告知沿街商铺经营者关闭店内宣传喇叭,做文明经营户。

人物

四川德阳市旌阳区农业农村局畜牧水产站站长、高级畜牧师古学英 躬耕畜牧26年 扎根基层精业笃行

□甘丽 本报记者 李鹏飞 文/图

在四川德阳市旌阳区畜牧战线上,有这样一位党员干部,26年来一直扎根基层畜牧行业,致力于推进畜牧水产产业发展,助力农民增收,在平凡的岗位上挥洒着自己的青春和汗水,赢得了广泛赞誉。

她就是旌阳区农业农村局畜牧水产站站长、高级畜牧师——古学英。从业多年来,她先后获得“畜牧系统先进个人”“全国畜牧业统计监测预警工作先进个人”“四川省农业系统先进个人”“优秀科技工作者”“创先争优‘敬业模范’”“德阳农业大师”等荣誉称号。

“坚持做一件事情,就要下苦功夫弄懂弄透。”

爱穿高跟鞋、一身书卷气。初见古学英,你完全想不到她所从事的是畜牧行业。但一说起旌阳区各个街道、镇的养殖场规模数量、区域布局、发展情况等,古学英如数家珍。

为抓手生产,古学英常常深入基层,前往各个养殖场了解情况。“只要养殖户有需求,以前我自己骑自行车,也要下乡去养殖场。”古学英说道,“必须要了解养殖场的实际情况,才能做好指导。”

2017年,旌阳区打响了污染防治“三大战役”攻坚战,畜禽养殖污染也是其中的重点整治项目。6月、7月,古学英连续两个月前往和新镇、天元片区开展畜禽养殖污染综合整治工作。白天,古学英要对不达标的养殖场进行指导整改,对封停的养殖户做好做通思想工作;晚上,要回来整理总结资料,同时针对不同养殖场的实际情况,因地制宜制定整改方案。

“制作方案,遇到不懂的地方,我就向同行、前辈请教,和兄弟县市

沟通探讨。我也会多渠道加强学习,收集整理资料,再进行甄别融合,形成自己的思考,将前期的整改、后期的隐患都想清楚,才能更完善地把事情做成做好,让企业和养殖户尽可能的避免踩坑。”古学英笑着说道,“在污染严重的养殖场内,夏季温度高,苍蝇蚊虫满天飞、臭气熏天,粪污到处都是,完全不能下地。那时确实觉得挺累,现在回想起来也觉得没什么。”

“既然变泥鳅就不要怕泥巴糊脸,坚持做一件事情,就要下苦功夫弄懂弄透。要从事畜牧工作,肯定对行业要有一定的认知和展望。”古学英坚定地表示。

“我相信只要用心去做,就会做出成绩。”

多年来,古学英以养殖场标准化建设、转模式融合发展、污染治理及粪污资源化利用工作为抓手,大力推进旌阳区畜禽水产业种养循环绿色发展,促进畜牧水产转型升级持续发展,实现产业增值、企业增效、农民增收。

“要做好事情,就要精耕细作、笃行致远,把自己的日常工作做好,点滴积累,就会有收获。”对于多年的畜牧工作,古学英笑着说,“工作的过程,也是不断沉淀和积累的过程,这一切都让自己变得有价值。”

26年间,古学英大力推进项目建设及标准化示范场创建,在全区构建“以生猪、家禽为主导,牛、羊、兔和特色养殖为补充”的现代畜牧产业体系,提升畜牧业规模化、产业化水平。指导1100多个养殖场开展标准化建设,成功创建天台畜牧、畜丰猪业等部级标准化示范场4个,



旌牧农业、民生种猪、洪国种养等省级标准化示范场13个。

指导规模养殖场(户)配套完善粪污处理设施设备,做好粪污的收集、处理、储存及利用,大力推行牛粪蚯蚓养殖、猪—沼—果(蔬菜、作物)循环生产,鸡粪有机肥加工等种养循环绿色发展模式,实现畜禽粪污资源化利用,促进畜牧业绿色发展。目前,旌阳区规模养殖场粪污处理设施配套率达100%,畜禽粪污资源化利用率达97.28%。

依托正邦、正大等生猪龙头企业,德康、温氏等家禽龙头企业,大力发展“公司+农户”生产模式,带动生猪家禽产业发展。通过品牌建设、实施“互联网+畜牧业”行动、畜产品精深加工、打造休闲观光业态,拓展畜牧产业链条,创新生产模式促进融合发展,实现畜牧产业转型升级。

旌阳区着力培育的畜禽品牌有亿家鲜鸡蛋、牛A有机鲜牛奶、歲柏鸡蛋等,深受消费者喜爱。2017年,德阳原野牧场被农业部推介为全国第一批、西南唯一上榜的全国八家

休闲观光牧场之一。

工作中的古学英兢兢业业,用自身所学和经验积累指导畜牧产业转型发展,同时也在实践指导下不断丰富自身的理论知识。她在国内期刊发表《旌阳区畜禽规模养殖场信息管理的现状及对策》《旌阳区发展低碳畜牧业对策的探究》《后非洲猪瘟时代推进四川生猪产业发展对策及建议》等论文,参与四川奶牛生产技术集成与示范项目,获得四川省科学技术成果证书,获得种养猪场生活污水治理装置实用新型专利、沼渣沼液智能一体化处理系统发明专利2项。

“我在工作中最大的体会和感受就是,帮助别人也是帮助自己。当你站在长远的角度,就会不由自主地、不断地发现问题,不抱怨,刻苦攻坚、不断挑战,相信这条道路一定能畅通无阻。”面对成绩,古学英说,“本着干一行爱一行钻一行的信念,无论是在带后备人才,还是技术推广,我都想尽自己的绵薄之力,希望这个行业能有更好的发展。”